	Le cyber-harcèlement (6° / 5°)

Education Civique

	Contexte
	Séquence réalisée dans le cadre des réunions 3D, dont le thème de l’année était la citoyenneté numérique.

La plupart des ados sont connectés quasi en permanence sur Internet : comment prévenir les cas de cyber-harcèlement, et rendre les élèves conscients de leur rôle de citoyen même dans un monde « virtuel » ?

	Objectifs généraux
	· Appréhender les questions de « cyber-harcèlement » et de citoyenneté numérique = vivre en tant que citoyen

· Connaître ses droits et ses devoirs numériques ; les peines encourues

	Objectifs documentaires
	· Prendre conscience de l’importance de protéger son identité (numérique)

· Prendre des notes à partir d’un document vidéo

	Socle commun
	· Pilier 1 : Maitrise de la langue française

· Pilier 4 : Maitrise des TUIC

· Pilier 6 : Compétences sociales et civiques

	Modalités du projet
	Lieu : CDI

Classe (et nombre d’élèves) : 

Nombre de séances : 2 ou 3

	Evaluation
	Formative

	Séances d’apprentissages documentaires
	Séance 1 (CDI)  Obj : Etre conscient de ses pratiques numériques 

· Présentation des objectifs de la séance  travail sur les pratiques numériques

· Distribution et réalisation du questionnaire sur les pratiques numériques

· Discussion autour des réponses données 

Séance 2 (CDI)  Obj : Identifier ses droits et devoirs sur Internet

· Présentation des objectifs de la séquence  Prévention du cyber-harcèlement et protection de l’identité numérique

· Diffusion de la vidéo 1 sur le cyber-harcèlement (https://www.youtube.com/watch?v=R4bJw92dYvc)

/!\Prévenir en amont du vocabulaire employé

· Débat autour des points abordés dans la vidéo // Comparaison avec les situations personnelles

· Montrer les autres vidéos (vidéo 2 « j’essaie calmer le jeu » : https://www.youtube.com/watch?v=scvtJkfqvAo ; vidéo 3 « je continue » : https://www.youtube.com/watch?v=YAeVSRxOabU)

* Remarque 1 : La vidéo « sans injures » est disponible sur le compte Google Drive du district 8

* Remarque 2 : Possibilité d’utiliser une autre vidéo (dessin animé) : http://www.dailymotion.com/video/x17lzmj_internet-pas-net_school
· Elaborer une grille des droits / pas le droit / devoirs

// Distribution des « 10 conseils de la CNIL pour être nets sur le net »

Séance 3 (CDI)  Obj : Evaluation des connaissances de la séance 2

· Récapitulatif de ce qui a été vu lors de la séance 2

· Répartition des élèves par groupes (= équipes) et répartition des « kits de jeu » (2 panneaux : « J’ai le droit / Je n’ai pas le droit » et « Amende et/ou + / Rien »

· Série de questions auxquelles les équipes doivent répondre à l’aide des 2 panneaux. Les points de chaque équipe sont comptabilisés (cf. page suivante).

· Question finale : « Pour finir la séance je vais prendre en photo les gagnants et mettre la photo sur Internet… ok ? »




*  Action Innocence.org . 01 44 05 05 33

*  Agir contre le harcèlement à l’école.gouv : http://www.agircontreleharcelementalecole.gouv.fr/centre-de-ressources/outils-pedagogiques/

Séance 3  Questions à poser :

*  Prendre en photo mes copains et les diffuser sur Internet

*  Filmer mon professeur pendant le cours (sans vouloir lui nuire)

*  Tu es invité à l’anniversaire d’un copain, que tu prends en photo avec sa famille. Rentré chez toi, tu veux poster la photo sur un réseau social.

* Tu insultes quelqu’un sur un forum / un mur facebook / un tchat privé.

* Tu crées un dessin / des paroles de chanson, est-ce qu’un(e) de tes copin(e)s peut le poster sur son blog / Facebook ?

* Tu prends en photo ton camarade grimaçant, et tu postes la photo sur Facebook avec un commentaire méprisant.

* Tu lances une rumeur sur l’un de tes camarades sur Facebook / Twitter / … en incitant les autres à la propager.

* Tu crées un groupe sur Facebook pour mettre à l’écart un(e) camarade.

* Tu prends un selfie avec ta copin(e) lors d’une fête.

* Tu prends un selfie avec ta copin(e) mais il y a des personnes reconnaissables en arrière-plan. Je veux mettre la photo en ligne.

* J’affiche une photo de moi comme avatar sur Facebook / Twitter /…

* J’écris un poème. Je souhaite le diffuser en ligne.

* Je critique le cours d’un professeur sans écrire d’insultes.
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